

成都发展

Chengdu Development

一次世乒赛，爱上一座城。10月9日，2022年第56届国际乒联世界乒乓球团体锦标赛(决赛)在成都圆满落幕。这场主题为“乒世界，品成都(Celebrate Table Tennis With Chengdu)”的赛事，是本年度世界乒乓球水平最高、规模最大的赛事，也是继2022年北京冬奥会和冬残奥会后我国举办的又一项国际体育赛事。来自世界各地的运动员、教练员，国际乒联工作人员及乒乓球业内人士，把成都的歌声、礼物和记忆带回家，留下的是真挚感谢和下次相逢的期待。

10月29日，华西都市报、封面新闻记者成都世乒赛团体赛组委会获悉，国际乒联近日向四川省人民政府、成都市人民政府和成都世乒赛团体赛组委会发来感谢信，信中提到：“成都，你让我们惊喜，感动你不仅履行了申办时的承诺，更让不可能成为了可能。”

华西都市报·封面新闻记者 赖芳杰



运动员在世乒赛闭环管理内的“城市文化交流活动”区域体验中国传统文化。 陈羽啸摄

国际乒联发来感谢信： 成都，你让我们惊喜

国际乒联致信 期待在成都再次相聚

“成都，你让我们惊喜、感动，你不仅履行了申办时的承诺，更让不可能成为了可能。就像我们在很多场合都提到的那样，本届世乒赛的场馆运行、赛事组织、运动队接待和服务，以及成都办赛单位的专业细致、成都人民的热情周到都令我们印象深刻；所有来参加比赛的人员，不管是运动队还是媒体、工作人员，都对成都的各项安排赞赏有加。”这封感谢信中，历数了世乒赛期间的动人瞬间。

“组委会热心的工作人员们，朝气蓬勃的志愿者们，以及舒适的户外空间、丰富多彩的文化体验活动、烟雨中的卡拉OK送别派对等安排……我们想说这些尝试都是十分贴心、宝贵的努力，谢谢你们。”在感谢信最后，国际乒联也期待，在成都再次相聚。

此外，国际乒联集团首席执行官史蒂夫·丹顿通过官方微信公众号发文表示，本届赛事首次在世乒赛历史上以4K高清信号制作和播出，累计有12.4亿人次的中国观众观看了世乒赛，其中中国队和德国队男团决赛是近10年来除奥运会外，收视率最高的比赛。他表示，时隔4年的团体赛回归，赛场上汇集了很多前所未见的因素：强烈的戏剧性、激烈的对抗、有趣的瞬间、美妙的浪漫时刻。本次赛事的呈现是史诗般的，赛事的组织者将球队之间的友谊和团结做了清晰的展现，并且贯穿整个赛事，成为最鲜明的主题。

59岁“倪奶奶”点赞成都： 友好的人们、优雅的环境

除了国际乒联发来的感谢信，成都还收到一封特殊的感谢信——来自本届世乒赛备受关注的59岁卢森堡女队选手倪夏莲和她的丈夫汤米。

在感谢信中，夫妇俩说：“我们曾经不敢相信在如此困难的情况下还能办成一届世乒赛。但卢森堡乒乓球协会对你们充满信心，鼓励我们参赛。现在看来，这是最正确的决定。我们深知，你们中的每一个人在赛前、赛中、赛后付出了不知多少。在我们看来不可能办到的事情，你们不仅办到了，而且办得十分完美。夏莲说，‘你们让不可能变为可能，向你们致敬。’每日从清晨至深夜，你们的笑容和给予的帮助，我们将永远铭记。我们能想象你们有多么辛苦，但你们的笑容依然真挚无比。金牌属于你们每一个人。”

倪夏莲是成都世乒赛上年龄最大的选手，59岁的她成功带领卢森堡女队拿下世乒赛最好成绩，被网友尊称为“倪奶奶”。她在6个比赛日里8次上场，率领卢森堡女队杀出小组赛重围，并且首战爆冷，以3:1



▲ 外国运动员在世乒赛闭环管理内的“城市文化交流活动”区域，体验制作中国结。 陈羽啸摄

▲ 日本女团展示获得的奖牌和世乒赛纪念品——一把用蜀绣工艺制作的大熊猫团扇。 陈羽啸摄

击败年龄小她数轮的“韩乒一姐”田志希。

赛场上，倪夏莲的拼搏精神感动了所有人；赛场下，她亲切、爽朗又可爱。面对记者的采访，“倪奶奶”总会有说不完的话，而说得最多的就是对比赛的热爱以及丈夫无条件的包容和支持。因为热爱乒乓球，两个人经常一个战术就能研究一天。

在赛场上“倪奶奶”的打法深得咏春精髓，动作小，几乎没有大开大合的招式，却又总能直指要害，往往让人猝不及防。这套“倪式”中老年省力打法，值得中老年乒乓球爱好者学习，这也是夫妻二人长期研究的成果。

除了丈夫强有力的支持，成都的好客也让倪夏莲在这里比赛非常安心。她在朋友圈写道：“在成都，为什么有幸福感？因为这里有友好的人们、优雅的环境、齐全的设备和服务，更为感动的是：吃到心心念念很久的美食，谢谢。”

成都体育服务业占比 接近世界先进城市水平

在成都，无论是跑步、健身、篮球、乒乓球、足球、羽毛球等大众运动项目，还是滑板、滑雪、马术、赛艇、露营、骑行、飞盘、射箭、橄榄球等新兴时尚运动项目，都深受市民喜爱。运动场、公园、绿道、社区运动角

……随处都能看到运动锻炼的身影，全民健身让城市的运动基因活力十足。

体育强国的基础在于群众体育。成都提出，让经常参加体育锻炼成为一种美好生活方式。

数据统计，“十三五”时期，成都成功举办99项高水平国际体育赛事，其中2018年至2020年累计举办国际体育赛事67项。同时还成功申办第31届世界大学生夏季运动会、2022年世界乒乓球团体锦标赛、2024年羽毛球汤尤杯和2025年世界运动会等重大赛事，改写了西部地区从未获得世界综合性赛事举办权的历史。

体育赋能，以赛营城，城市经济发展增添了新动能。如今，成都的体育产业不断发展壮大，2021年体育产业总产值突破925亿元，体育产业增加值351亿元，约占地区生产总值1.77%。全市体育消费总规模达到533.7亿元，居民人均体育消费支出2518.6元，人均体育消费支出占居民消费性支出8.8%。体育服务业在体育产业中比重接近80%，接近世界先进城市水平。

成都大型体育场馆 综合水平进入全国前五

“本届世乒赛比赛场馆是

我经历过的最好比赛场馆，非常期待运动员在如此美妙的场馆里享受比赛。”让国际乒联主席佩特拉·索林赞不绝口的场馆是成都高新体育中心，该体育馆外形似一颗白色宝石，幕墙弧面线条犹如跃动的五线谱，大气磅礴、设计精美。这里不仅服务于成都世乒赛，同时也是成都第31届世界大学生夏季运动会的乒乓球比赛场馆。除了可以举办乒乓球赛事外，该场馆还可以满足篮球、排球、体操、冰球、短道速滑等国际比赛要求。

高新体育中心的落成，不仅为了举办一系列国际大赛，也将成果惠及市民。近一年多，高新体育中心开展了多项全民健身活动，成为市民休闲运动、锻炼身体的热门打卡地。

以赛促建、以建促赛，成都以“五大赛”筹办为契机，推进东安湖体育公园、凤凰山体育公园等大型体育场馆建设。“近三年，成都大型体育设施建设投入180多亿元，目前49座大型体育场馆已全部对外开放，大型体育场馆综合水平进入全国前五。”成都市体育局副局长陈志说，未来这些竞赛场馆不仅承载赛事举办，还将向公众开放，用于市民健身、文化休闲、展览展示、社会公益等，从而实现赛事惠民的目的。

利用城市“金角银边”，成都2021年在全市打造了77处“社区运动角”项目，今后每年将打造社区运动角100处，天府绿道健身新空间200处，家门口的运动设施体系将让市民享受到更丰富的公共体育服务。据统计，目前成都市有各类体育场地5.9万余个，公共体育场馆年均免费或低收费服务市民健身超500万人次。陈志介绍：“力争到2025年，让居民人均体育场地面积超过2.6平方米，经常参加体育锻炼人数比例达到50%以上，创建国家全民运动健身模范市。”